

Памятная дата военной истории России

31 марта. В этот день в 1814 году русские войска во главе с императором Александром I триумфально вступили в Париж после сражения у его стен. Взятие столицы Франции стало завершающим сражением зарубежного похода русской армии. После падения Парижа Наполеон отрётся от трона.

О дополнительной индексации пенсий с 1 апреля

– Страховые пенсии для неработающих пенсионеров в России будут дополнительно проиндексированы на 0,38 %, – сообщил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

При этом глава Минтруда добавил, что индексация произойдёт автоматически и не потребует принятия соответствующего решения Правительством РФ.

«Это (дополнительная индексация) автоматически вытекает из закона. Для этого не нужно принимать решения. Пенсионный фонд приступил к перерасчёту, чтобы с первого апреля страховая часть была проиндексирована ещё на плюс 0,38 %», – говорит Топилин.

Отмечается, что на повышение страховых пенсий понадобится 14 миллиардов рублей.



Светлый ШУТЪ

№ 27 (10596)

СУББОТА

1

АПРЕЛЯ

2017 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена свободная.

Комплекс мероприятий – залог безопасности

Актуально

Весна. Повышается температура воздуха. Усиливается волнение тех, кто проживает в подтопляемых территориях. В Нижнетавдинском районе это село Черноярка. Источником природной чрезвычайной ситуации здесь является река Тавда, в период весеннего паводка она выходит из берегов и может представлять серьёзную опасность: ущерб здоровью людей и окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

Любая чрезвычайная ситуация, будь то лесной и торфяной пожар, землетрясение, снежный занос, обледенение, наводнение – это спутники человеческой жизни, хотим мы этого или не хотим – с природой не договориться.

Год на год не похож, однако каждую весну ответственные службы работают в усиленном режиме, ведь предупредить опасное природное явление, стихийное бедствие, повлиять на их исход мы можем.

27 апреля в районе села Черноярка прошли учения всех служб Нижнетавдинского района по подготовке к паводковому сезону

Ильдар Бабаев – начальник пожарно-спасательной части № 138

– Это тренировка, сбор сил и технических средств, проверка готовности оперативного реагирования на чрезвычайную ситуацию, которая осуществляется силами и средствами предприятий, учреждений и организаций независимо от их организационно-правовой формы, органов местного самоуправления и исполнительной власти территории.

В течение получаса к месту дислокации прибыли основные силы района. Здесь развернул



Глава района Валерий Борисов должен всё лично проконтролировать.

работу оперативный штаб.

Получили инструктаж, обсудили план действий на случай чрезвычайной ситуации.

Илья Прокофьев – заведующий сектором по делам ГО и ЧС администрации Нижнетавдинского района

– Здесь вы видите рабочую карту на случай возникновения чрезвычайной ситуации с указанием подразделений и населённых пунктов. Работа проводится согласно схеме. Оперативный штаб обеспечен техническими средствами, имеется дизель-генератор.

В районе определён официальный пункт для временного размещения населения, попавшего в зону подтопления – это молодёжный оздоровительный центр «Паченка». В нём может разместиться до 80 человек, которые будут обеспечены необходимыми бытовыми условиями.

Для животных определено возвышенное место в сторону Антипино. В случае необходимости животные пешим ходом будут направлены в пункт временного содержания. Территорию огораживаем, обеспечиваем животных кормами и водой.

Леонид Ващук – заместитель директора КЦСОН «Тавда»

– Если территория окажется в зоне подтопления и возникнет необходимость в эвакуации, мы берём на себя транспортировку маломобильных граждан, в том числе находящихся на обслуживании в учреждениях социального типа и надомном обслуживании. С 2011 года в Черноярке работает новая технология: в приёмной семье на обслуживании штатного сотрудника комплексного центра «Тавда» находятся нуждающиеся в постоянном уходе одинокие пенсионеры и инвалиды. Мы от-

ветственны за их эвакуацию на случай чрезвычайной ситуации. Для этих целей у нас имеется специализированный транспорт.

Сергей Петрушин – начальник отдела по защите животных, Михаил Чегладзе – главный ветеринарный инспектор

– Наша задача – до наступления паводка осуществить вакцинацию всех видов животных в этом селе, чтобы не допустить вспышки заболеваний, и в случае паводка организовать помощь в эвакуации животных на безопасное расстояние из зоны подтопления.

Сложность в чём? В прошлом году было определено место, но по факту оно оказалось подтопленным. Этот вопрос нынче тоже решён.

Александр Ларионов – первый заместитель главы Нижнетавдинского района

– Угроза наводнения в рай-

оне существует, поэтому проводятся предупредительные мероприятия: информирование населения о возникновении угрозы наводнения, усиление наблюдения за уровнем воды, приведение в готовность сил и средств, предназначенных для борьбы со стихией и для эвакуации населения. Проверяется состояние дамб, устраняются выявленные недостатки. Возводятся дополнительные насыпи, роятся водоотводные каналы, готовятся гидротехнические сооружения.

Учения, которые мы провели, являются проверкой готовности работать в чрезвычайной ситуации, если такая возникнет. Будем оценивать слабые места, всё, что запланировано, сделаем. Все готовы организованно и оперативно действовать в случае паводка. Это поможет не допустить ущерба, люди наши, проживающие в Черноярке, не пострадают.

Владимир Дюльдин – главный специалист – эксперт отдела мероприятий гражданской обороны Главного управления МЧС России по Тюменской области

– Впечатление от учений, которые показали степень готовности Нижнетавдинского района действовать в условиях чрезвычайной ситуации, осталось хорошее.

Однако лучше, чтобы природа не подвела!

Небольшая статистика и выводы

По повторяемости и площади распространения наводнения занимают первое место в ряду всех стихийных бедствий и второе – по количеству человеческих жертв и материальному ущербу.

Беда в том, что предотвратить их целиком не представляется возможным. Наводнения можно прогнозировать, а значит, принимать предупредительные меры.

Надо быть готовыми действовать задолго до наступления чрезвычайной ситуации и действовать комплексно.

Лидия ЛЕБЕДЕВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Навигатор

Мир полон новостей



Теория и практика для студентов

В рамках сотрудничества с работодателями Нижнетавдинского района в агротехнологическом колледже (отделение с. Нижняя Тавда) для студентов, обучающихся по специальностям «Технология производства и переработки с/х продукции», «Повар, кондитер», «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» были организованы лабораторно-практические занятия.

Их провели инженер-микробиолог из ООО «ПК Молоко» Ольга Александровна Рябова и представитель «Районного отдела филиала ФГБУ по Тюменской области» Светлана Валерьевна Шабалина.



Каникулы с пользой

Подшли к концу весенние каникулы, которые ребята провели очень даже активно и с пользой. В рамках Недели детской книги сотрудники детского отдела Центральной районной библиотеки организовали различные мероприятия: игровые программы, викторины, весёлые конкурсы «Сказочная шкатулка» и «Сказочный переполюх».

В Антикафе ЦКД, в рамках весенних каникул, сотрудниками Центральной районной библиотеки была проведена конкурснопознавательная программа «Литературное путешествие с классиками». Учащиеся 8 в класса Нижнетавдинской школы посетили музей «Сибирское подворье» и гончарную мастерскую, где ознакомились в удивительный процесс создания изделий из глины.

Юные артисты стали участниками XXIII областного открытого фестиваля народного творчества имени Мамонтова в городе Ялуторовске. Ансамбль «Созвездие» выступал в номинации «Академический вокал» и стал дипломантом III степени, ансамбль танца «Улыбка» в номинации «Народно-сценический танец» получил диплом I степени, в номинации «Эстрадный танец» – диплом II степени.



Наши руки не для скуки

28 марта на базе Нижнетавдинской школы проводился районный конкурс научно-технического творчества обучающихся общеобразовательных учреждений Нижнетавдинского района «Полный вперед!».

В номинации «Сельскохозяйственная техника будущего поколения» победителями стали: Дмитрий Ильиных (с. Чугунаево), Владимир Домрачев (с. Мияссы), Макар Баздыров (Нижняя

Тавда), Артём Слинкин (Велижаны) и Алексей Лубнин. В номинации «Село будущего» призёрами названы: Дарья Рыжикова, Валентина Забекина и Анастасия Попкова – коллективная работа (Нижняя Тавда), Елизавета Сидорова (Велижанская школа), София Аксенова (Канаш), Татьяна Чмелева (Мияссы) и Никита Михеев (Бухтал). В номинации «Легоконструирование – на шаг вперёд!» на пьедестал почёта поднялись команда «Дети Архимеда» Нижнетавдинской школы, «Лего-Мастера» (Андрюшино), «STEM» (Тюнево) и «Легознайка» (центр дополнительного образования с. Нижняя Тавда). Кроме того, членами жюри была добавлена номинация «Мастера на все руки», где обучающиеся отличились не только в скорости сборки модели, но и показали отменную слаженность в работе команды. В данной номинации первое место заняли «Лучики» (Бухтал). Второе место завоевала команда «Класс» (Конченбург). На третьем месте – «Бригантина» (Андрюшино).



Юные садоводы не подкачали

В весенний период по традиции в детском саду «Колосок» расцвели и заколосились в группах мини-огороды на окне. Как рассказали работники корпуса № 4, конкурс мини-огородов, проведённый здесь, позволил обобщить результаты работы детей, педагогов и родителей по экологическому воспитанию в детском саду в ходе посевов, выращивания и наблюдения за посадками. В каждой группе огород на окне имел свою «изюминку» в оформлении, методах наблюдения и фиксации результатов наблюдений.

Компетентными членами комиссии были подведены итоги. Первое место заслуженно получила группа «Капитошка» (воспитатель Галина Боголюбова). Вторыми стали воспитанники группы «Топотушки» (воспитатель Айна Мандзюк). Третье место у группы «Радуга» (воспитатель Елена Квасова).



Ученик года – 2017

29 марта прошёл финал районного конкурса «Ученик года-2017». Пять прекрасных представительниц образовательных учреждений района: Владислава Бузмакова, Виктория Рябчикова, Лейсан Умбитова, Виктория Чилимова и Татьяна Яковлева показали свои знания, умения и увлечения в четырёх конкурсных этапах. Самым ярким был конкурс – визитная карточка «Давайте познакомимся», а самым сложным, по мнению конкурсанток, оказался интеллектуальный марафон, где им приходилось отвечать на довольно сложные и каверзные вопросы ведущих. Последним этапом стало представление экологических проектов, где девушки раскрыли проблемы экологии родного края и попытались найти пути их решения.

По результатам всех этапов звание «Ученик года-2017» получила Влада Бузмакова, учащаяся Нижнетавдинской школы.

Подготовила Надежда УПРАВИНА

Ноу хау в Нижней Тавде

Суперсервис

Что и говорить, «мусорная» тема давно всех измучила: вывозятся твёрдые коммунальные отходы не вовремя, мусоровозы на ладан дышат, контейнеры прогнили и представляют собой неприглядный вид. Поэтому смотреть страшно на мусорки возле многоэтажек, да и окрестности села не блещут чистотой – вот такая картина. Хотя есть служба, которая обеспечивает сбор и вывоз ТКО, но проблемы остаются и носят уже хронический характер. И от нас с вами многое зависит, граждане хорошие!

Недавно в центре села появились цивильные контейнеры для раздельного сбора мусора – очень хорошо! Начало сделано. И глаз радуют, и душу. Только надолго ли нас хватит? Сортировать мусор – это для отдельных граждан непосильный труд. Да и маловато пока таких контейнеров.

Однако спешим сообщить, что в ближайшее время на Центральной площади будет смонтирован **автоматический мини-цех по переработке пластика**.

Каждый сможет самостоятельно опустить пластиковые отходы (бутылки разного калибра, пробки, банки и другое) в контейнер, тут же начнётся их переработка. На выходе можно получить желаемый продукт – одноразовую посуду, плёнку для огурцов или денежки. Для этого нужно выбрать режим, прежде чем нажать пуск.

Вот такая чудо-машина! Мини-цех занимает немного места, мобилен и что самое главное – высокопродуктивен: он сможет



перерабатывать до ста килограммов пластика в сутки! Даже не верится.

Такие автоматические мини-цехи появятся со временем в каждом сельском поселении.

А всё для того, чтобы в наших населённых пунктах было чисто и красиво. Может, это ноу хау поможет нам избавиться от навязчивой привычки бросать пластиковые бутылки в кусты, в соседский палисад или просто под ноги.

Так что пора собирать...бутылки, а потом получать за этот мусор халявные денежки или посуду, которая тоже в хозяйстве сгодится.

Татьяна ИВАНОВА

Господдержка будет продуманной

Сельское хозяйство

На совещании по развитию агропромышленного комплекса Нижнетавдинского района обсуждены вопросы подготовки к весеннему севу и субсидирования отрасли растениеводства в 2017 году.

Начальник управления сельского хозяйства Олег Мулин отметил, что в этом году общая площадь посевов составит 46,1 тыс. га, что несколько выше, чем в прошлом году.

Зерновыми культурами будет занято 26,7 тыс. га, в прошлом году этот показатель составил чуть более 25 тыс. га, пшеницы планируется вырастить на площади 19,8 тыс. га, кормовых культур – на 15 тыс. га. Зернобобовые займут 2,5 тыс. га.

– Министерство сельского хозяйства призывает не сокращать, а по возможности увеличивать площади посевов зерновых и кормовых культур, поэтому в 2017 году мы продолжим работу по реализации этого плана, – заключил Олег Мулин.

Начальник управления подробно остановился и на вопросе предоставления государственных субсидий по несвязанной поддержке. Этот вид помощи так называется, потому что не связан с производственными показателями растениеводства и призван возместить часть затрат на проведение комплекса агротехнологических работ, повышение уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства, плодородия и качества почв. На зерновые, зернобобовые и кормовые культуры господдержка

составит 500 руб. на 1 га, на многолетние травы – 150 руб.

Субсидирование элитного семеноводства будет следующим: 1200 руб. государство выделит за гектар посадок зернобобовых культур, 900 руб. – колосовых, 800 руб. – ячменя, 750 руб. – овса, 150 руб. – рапса. Субсидирование картофеля составит 18000 руб. за один гектар. Сельскохозяйственные товаропроизводители смогут получить данную поддержку по итогам высева семян. В ближайшее время решится вопрос о субсидировании минеральных удобрений и сельскохозяйственной техники.

Короткие, интересные выступления подготовили молодые специалисты, приглашённые на совещание. Представитель компании Syngenta Валентин Шахов рассказал о современных препаратах, используемых для борьбы с болезнями растений, вредителями, и представил алгоритм выбора наиболее эффективных гербицидов. Менеджер отдела продаж ЗАО «Тюменьагромаш» Валерий Рябинин представил новинки сельскохозяйственной техники и пригласил производителей посетить экспозицию завода «Ростсельмаш» на тюменской специализированной выставке «Агропромышленный комплекс».

В завершении совещания начальник управления сельского хозяйства Олег Мулин призвал растениеводов района в сроки отсортировать семена, обратить внимание на подготовку к пожароопасному периоду, не допускать отжиг стерни и привести сельскохозяйственный инвентарь в порядок. 2017 год назван Годом экологии, поэтому необходимо организовать работу по благоустройству производственных баз.

Сергей СЕРГЕЕВ

Музыка. Фортепьяно. И много труда...

Чудо-чадо

Ноты, похожие на галчат, сгрудившихся на проводах, скрипичные ключи, дизезы и бемоли... Для большинства из нас это непонятный язык, а для выпускника центра дополнительного образования Владислава Крылова каждый знак нотной грамоты имеет свой особый смысл.

Как озорной мальчишка, которому положено по своей природе гонять мяч с детворой или разбирать двигатель внутреннего сгорания, отважился ступить на путь самоотречения ради искусства? Разгадка этой тайны кроется в потёртой, очень старой книге с нотами, бережно хранимой в семье Крыловых. На первой странице этого издания размещена маленькая биография, всего 50 слов, в которых уместилась творческая жизнь прадеда Владислава по материнской линии, заслуженного композитора Узбекистана Князева Владимира Ефимовича.

Кто-то скажет, что 50 слов — это мало для большой судьбы, но многие ли из нас удостоятся хотя бы десяти слов в энцикло-



Владислав Крылов.

педии, как сказал знаменитый герой фильма «Доживём до понедельника»?

— Хочу рассказать, как я начал заниматься музыкой, — поделился с нами Владислав. — Как-то я громыхал на только что купленном фортепьяно. Ко мне подошла мама и предложила сыграть всем известную детскую мелодию «В траве сидел кузнечик». Я её выучил, ещё не зная нот, и с удовольствием наигрывал это

маленькое произведение.

Семь лет — это целая жизнь, особенно для юного человека, и все эти долгие семь лет Владислав Крылов принадлежал музыке. В первом классе он изучал нотную грамоту, со второго по четвёртый — музыкальные произведения, совершенствуя технику игры на занятиях по специальности и углубляя знания нотного письма на уроках сольфеджио. С четвёртого класса

появился предмет «Музыкальная литература», где исследовалось творчество знаменитых композиторов.

— Процесс обучения проходил негладко, — рассказывает В.Крылов. — Первые четыре года я очень старался, регулярно посещал занятия. А на пятый год обучения немного заленился, поскольку появились другие интересы. Выбраться из этого положения помогли конкурсы. Я посмотрел на ребят, которые играли талантливо и виртуозно, пообщался с ними — эти встречи воодушевили меня, и я начал заниматься более серьёзно и ответственно.

Как рассказала педагог дополнительного образования первой квалификационной категории Олеся Течмурадова, Владислав Крылов завоевал звание дипломанта I степени на конкурсе-фестивале международного проекта «Сибирь зажигает звёзды-2015», дипломанта 2 степени на международном конкурсе искусств «Золотая Сибирь-2015», отмечен наградами на XXII областном открытом фестивале народного творчества имени С.И. Мамонтова, он дипломант I степени первой Международной Олимпиады «Музыка — душа моя». Юный пианист — лауреат 3 степени кон-

курса-фестиваля международного проекта «Сибирь зажигает звёзды-2016», лауреат II степени международного конкурса искусств «Золотая Сибирь-2016», победитель муниципального конкурса имени П. И. Чайковского среди учащихся детских музыкальных школ.

Интересы Владислава Крылова не сводятся к одной только музыке. Он хорошо учится, увлекается велоспортом и баскетболом, одним словом, ведёт динамичный образ жизни, как и полагается человеку в юношеском возрасте. Заветная мечта Владислава — не профессиональная карьера пианиста — подчиняя своим подвижным пальцам строгий инструмент, он мечтает стать капитаном дальнего плавания, ощутить кожей солёный ветер дальних морей, и, возможно, наиграть чудную мелодию где-нибудь на берегу океана.

Так это будет или по-другому, покажет время, но мы можем с уверенностью сказать, что музыка с ним останется навсегда, она будет радовать тех, кто рядом, всегда будет добавлять веса и глубины этому талантливому человеку и может стать профессией и судьбой.

Сергей ГУБАРЕВ.
Фото автора

Театральный триумф «Театрика»

Мир детства

Готовится к выступлению коллектив «Театрик» Тюньевского сельского Дома культуры... Выхода на сцену этих ребятшек зрители ждали с нетерпением. Многие помнили их триумфальную игру и надеялись на новые сюрпризы.

Ожидания оправдались

27 марта, во Всемирный день театра в Центре культуры и досуга проходил районный конкурс «Театральная весна-2017». В результате отборочных туров участие в нём приняло девять коллективов образовательных учреждений района и сельских Домов культуры и клубов. Тематика выступлений разная — сказки, отрывки из произведений, инсценировка стихов и комедий, экологические спектакли.

Новые имена

Чувствовалась подготовка коллективов — дети уверенно играли роли, увлекая зрителей в мир театра. Но все ждали чего-то необычного, яркого. Одним из таких выступлений стал дебют театрального коллектива «Весёлые ребята» Киндерского СДК. Семилетние актёры показали постановку «Под грибом». Весело, играючи, выходили на сцену Муравьишка (Айрат Абдуллин), Воробей (Аделина Асадулина), Зайчик (Милана Коноваленкова), Мышонок (Бекзот Джурабоев), Бабочка (Зарина Гильфанова), Лягушка (Рузина Фаизова), Лиса (Эйоль Париева) и, конечно же, главный герой — Грибок (Илья Юрлов). Сказка получилась динамичной, интересной и, забегая вперёд, скажем, что труд ребятшек оценили по достоинству. В своей возрастной номинации они стали лауреатами. Руководитель коллектива Светлана Серебрянская отметила, что дети хорошо чувствуют то, что им нужно показать, старательно слушают наставников. Родители тоже помогают детям справляться со сложными ролями. Это их первое выступление, а впереди — уже новые планы.

На сцене любимый «Театрик»
Юные актёры вновь подарили зрите-



Вероника Аверина.

лям незабываемый праздник. Они как настоящие профессионалы держались на сцене, так эмоционально играли свои роли, что перед глазами действительно рисовалась цельная картина, а не отдельные реплики! Постановка прошла на одном дыхании.

Как здорово передала характер кошки Маруси Таня Елисеева, она была такой независимой, яркой! Под стать ей сыграла Вероника Аверина роль собачки Дины.

Они помогли своей юной хозяйке Оле (Даша Романова) создать домашний цирк. Правда, кошка слегка заупрямилась, но в результате смогла найти новых друзей и понять, что «один в поле не воин». Все вместе: зайка Пушистик (Денис Галиев), белка Рыжуля (Даша Аршинова), кошка Маруся, собака Дина и девочка Оля сумели разгадать хитрые планы лисы Ариши (Ариша Новополецева) и попасть в цирк.

Зрители долго аплодировали артистам, не отпуская со сцены. А за кулисами всё это время переживала руководитель Татьяна Михайлова. Все её волнения оказа-



Ариша Новополецева.



Таня Елисеева.

лись напрасными, ребята отлично выступили, жюри единогласно присудило им в очередной раз звание лауреата конкурса. Татьяна Владимировна после выступления рассказала, что подготовка велась недолго, ведь дети учатся, занимаются в различных кружках и секциях, и времени очень мало. Однако их работоспособность и желание выступать не угасают.

Такие выступления надолго остаются в памяти, и хочется верить, что эти юные артисты вместе с руководителем ещё не раз порадуют нас своими творческими находками.

Помимо названных лауреатов, дипломантами первой степени стал коллектив «Сцентайм» Центра культуры и досуга, второй степени — «Оба-на» Новопокров-



Даша Романова.



Даша Аршинова и Денис Галиев.

ского ПКК и «Девчата» Нижнетавдинской школы, третьей степени — коллектив «Наша сказка» из Канашского СДК. Остальные получили грамоты за участие.

Надежда БЕЛОВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Практика на первом месте

Кадры на селе

По информации заведующей отделением ГАПОУ ТО «Агротехнологический колледж» (с. Нижняя Тавда) И. Иволгиной, политика учреждения направлена на повышение качества образования, что достигается тесным сотрудничеством с руководителями сельскохозяйственных предприятий.

Это взаимодействие осуществляется посредством следующих форм деятельности: проводятся уроки-экскурсии, на которых студенты знакомятся с предприятиями аграрного сектора, где они в дальнейшем будут работать. Специалисты производств проводят мастер-классы, показывая те или иные трудовые навыки. Это позволяет заинтересовать студентов, так как теория без практики суха и малоинтересна.

Одна из форм работы в образовательном учреждении – «круглые столы» на разные темы, например: «Молодёжь – профессиональное будущее Нижнетавдинского района», «Проблемы и перспективы сотрудничества колледжа с предприятиями пищевой промышленности», «Прохождение производственной практики в рамках внедрения дуальной модели обучения. Плюсы и минусы», «Эффективное взаимодействие с работодателями – основа качества образования».

– Эти встречи развивают социальное партнёрство и помогают повысить качество образования. На них мы разрабатываем функциональные карты, вводя региональные профессиональные компетенции в образовательный процесс, – отметила И. Иволгина.

Более качественной профессиональной подготовке способствует и научно-исследовательская работа. Студенты создают замечательные проекты, которые занимают призовые места на областных конференциях. Так проект в исполнении

В. Греховой «Влияние процесса акклиматизации на продуктивные биологические признаки коров породы «Лимузин» в условиях ООО ПК «Молоко» занял первое место на научно-практической конференции «Молодые агрария 21 века» в Каменск-Уральском.

– Студенты, выполняя эти проекты, глубоко вникают в производственные процессы, происходящие на предприятиях, что способствует улучшению профессионального образования, – считает И. Иволгина.

Все эти мероприятия помогают развитию дуальной модели обучения – такого вида образования, при котором теоретическая часть подготовки проходит на базе учебной организации, а практическая – на рабочем месте. При этом предприятия делают заказ учреждениям профобразования на специалистов и принимают участие в составлении учебной программы.

Как пояснила заведующая отделением, в нашем районе заключено 12 договоров о сотрудничестве по дуальной модели образования, благодаря чему студенты получают возможность значительную часть учебных часов работать на предприятиях, приобретая в «полевых условиях» необходимые трудовые навыки.

– Длительная практика (до семи месяцев) даёт возможность работодателям присмотреться к будущим сотрудникам и выбрать для себя подходящие кадры. Таким образом, мы получаем обоюдную пользу, – сделала вывод И. Иволгина.

Ещё одно важнейшее направление работы – профессиональная подготовка и переподготовка кадров. В настоящее время проходит переподготовка трактористов на категории D и F.

В колледже созданы условия для эффективного обучения наших земляков и гостей из других территорий и выбрано верное направление – следовать за жизнью, предъявляющей высокие требования к профессиональным навыкам современных молодых специалистов.

Сергей ГУБАРЕВ

Новости спорта

Потягали гири

Продолжаются соревнования в зачёт XXXIV районных сельских спортивных игр Нижнетавдинского района. 25 марта в с/к «Андрюшинский» прошёл турнир по гиревому спорту. Участники проявили недюжинную силу и упорство в борьбе за призовые места. По результатам турнира первое место заняли представители Андрюшинского поселения, вторыми стали велижанцы, на третьем месте – искинцы.

«Белая ладья» в Тюмени

В прошедшие выходные на базе ГБУ ТО «Западно-Сибирский инновационный центр» состоялось командное первенство Тюменской области по шахматам «Белая ладья». В числе 48 команд общеобразовательных учреждений – три команды-победительницы нашего района: Нижнетавдинской, Тунёвской и Чугунаевской школ. Турнир проходил в девять туров два дня. В последнем туре, который определял бронзового призера турнира, Нижнетавдинская школа встречалась с Шороховской. К сожалению, наши ребята уступили со счётом 2,5 на 1,5 очка и заняли пятое место. Тунёвцы оказались на 20 месте, а команда Чугунаевской школы – на 28. Такой результат для ребят неплохой, ведь они впервые приняли участие в соревнованиях подобного уровня. Хочется отметить Альфию Девятьярову из Чугунаево. Она на своей доске выиграла восемь партий из девяти.

Золотой знак ГТО

В конце марта в «Жемчужине Сибири» и легкоатлетическом манеже г. Тюмень прошёл областной зимний фестиваль ВФСК ГТО, в котором приняло участие почти 200

школьников с 13 по 17 лет, в том числе семь представителей Нижнетавдинского района.

Ребята выполняли нормативы по стрельбе из пневматической винтовки в стрелковом тире «Жемчужина Сибири». Второй день фестиваля принял легкоатлетический манеж Тюмени. В программе – забеги на 100, 2000 и 3000 метров, упражнения на гибкость, прыжки в длину, подтягивания и отжимания. В третий день проходили лыжные гонки. Нижнетавдинцы выполнили нормативы на золотой знак отличия ВФСК «ГТО»

«Серебро» – наше!

В последней декаде марта в Упорово прошли соревнования по лыжным гонкам в зачёт XX Спартакиады общеобразовательных учреждений Тюменской области.

Учащиеся Нижнетавдинского района приняли участие в состязаниях классическим, свободным стилем и эстафете. Лучшим среди наших стал Александр Галинко из Нижнетавдинской школы, который в классике занял второе место, уступив всего 17 секунд победителю. Свободным стилем Александр показал достойный результат – вошёл в десятку лучших.

Победа без единого поражения

В последней декаде марта в спорткомплексе «Нижняя Тавда» прошли игры по волейболу среди женских команд в зачёт XI Спартакиады трудовых коллективов Нижнетавдинского района. Из четырёх команд-участниц победа без единого поражения досталась «Спорт и молодёжь», вторыми стали «Молоко», на третьем месте – «Педагог». Команда «Лидер» – четвёртые.

Надежда БЕЛОВА

Человек, увлечённый спортом

Люди села

Николай Каканов, учитель физической культуры филиала МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» - «СОШ п. Кунчур» – один из участников районного конкурса «Учитель года-2017». Педагогический стаж – 11 лет. Имеет награду «Спортивная элита» и грамоту по итогам летней оздоровительной кампании «Лучший воспитатель». Человек, увлечённый своей нелёгкой, но такой нужной и важной профессией – обучением и воспитанием подрастающего поколения.

Родился Николай в Курганской области, окончил Шадринский педагогический институт, там и начал свою трудовую деятельность. Затем был переезд на север, где работал в маленьком посёлке.

– Перспектив не было, поэтому, когда подвернулась вакансия в Тюмени, уехал без раздумий. Новый спорткомплекс, новые обязанности, но так тянуло к детям. И спустя

какое-то время я устроился тренером-преподавателем по греко-римской борьбе в училище олимпийского резерва. Работа нравилась, ребята меня уважали. И вновь предложение – есть вакансия учителя физкультуры в Кунчуре. Так началась моя сельская жизнь. Пусть и глубинка, но люди здесь хорошие, коллектив встретил доброжелательно. Я рад, что выбрал эту профессию, что могу привлечь детей к занятиям спортом, прививать им здоровый образ жизни. К каждому своему ученику стараюсь найти индивидуальный подход.

Оптимизм, наблюдательность, настойчивость – вот профессиональные качества учителя физкультуры Николая Каканова. Он не навязывает детям те или иные занятия, а отталкивается от их интересов. Если видит, что ребята заинтересованы футболом, то старается поддержать этот интерес, создаёт команду, выезжают на соревнования. И всегда говорит своим воспитанникам: «Для победы нужно приложить много сил, но зато каков результат!». И ребята стараются, а потом и их друзья подтягиваются, когда видят, что у сверстников всё получается.



Группа поддержки и Николай Каканов на конкурсе «Учитель года-2017».

По такому же принципу работает и кадетский класс, который возглавляет Николай Анатольевич.

На вопрос, что подвигло участвовать в конкурсе «Учитель года», ответил так: «Дорогу – молодым». Решил попробовать, и даже самому не поверилось, что прошёл в финал.

Волнение присутствовало

на каждом этапе, приходилось себя настраивать.

– Для меня даже победа не столь важна, хочу испытать себя, свои силы и возможности, – сказал он нам перед началом конкурса.

Не стеснялся молодой педагог: и спел, и сплясал, и урок показал. За свои достижения был отмечен в номинации

«Традиции в образовании».

– Я хочу, чтобы наше подрастающее поколение росло сильным, здоровым, физически крепким, буду делать для этого всё, что в моих силах, – добавил Николай Каканов.

Надежда НАДЕЖДИНА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Официально

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОДАЖЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА В ФОРМЕ АУКЦИОНА (№ А- 3/17)

Муниципальное образование Нижнетавдинский муниципальный район сообщает о продаже муниципального имущества (далее – имущество), находящегося в собственности Нижнетавдинского муниципального района.

1. Общие сведения об аукционе и о выставленном на аукцион имуществе

1. Основание проведения аукциона
- план приватизации имущества Нижнетавдинского муниципального района на 2017 год, утверждённый решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 26.01.2017 № 89;
- распоряжение администрации Нижнетавдинского муниципального района от 28 марта 2017 № 309-р «О проведении торгов по продаже муниципального имущества в форме аукциона».

2. Сведения о выставленном на аукцион имуществе

Собственник выставленного на аукцион имущества – муниципальное образование Нижнетавдинский муниципальный район.

3. Наименование, характеристика имущества, местонахождение, условия продажи:

Лот 1. Помещение, назначение: нежилое, площадь - 86,5 кв.м., по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Петрунькино, ул. Полевая, д. 27, пом.2. Техническое состояние: требуется капитальный ремонт, фактический износ - 86,9 %. Начальная цена продажи (без учёта НДС) – 48 305,09 (сорок восемь тысяч триста пять руб. 09 коп.). Шаг аукциона (5 % от начальной цены) – 2 415,26 руб. Задаток (20% от начальной цены) – 9 661,02 руб.

Лот 2. Помещение, назначение: нежилое, площадь - 172,6 кв.м., по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Петрунькино, ул. Полевая, д. 27, пом.3. Техническое состояние: требуется капитальный ремонт, фактический износ - 86,9 %. Начальная цена продажи (без учёта НДС) – 96 611,00 (девяносто шесть тысяч шестьсот одиннадцать руб. 00 коп.). Шаг аукциона (5 % от начальной цены) – 4 830,55

руб. Задаток (20% от начальной цены) – 19 322,20 руб.

Лот 3. Помещение, назначение: нежилое, площадь - 21,4 кв.м., по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Петрунькино, ул. Полевая, д. 27, пом.4. Техническое состояние: требуется капитальный ремонт, фактический износ - 86,9 %. Начальная цена продажи (без учёта НДС) – 14 406,78 (четырнадцать тысяч четыреста шесть руб.78 коп.). Шаг аукциона (5 % от начальной цены) – 720,34 руб. Задаток (20% от начальной цены) – 2 881,36 руб.

Лот 4. Помещение, назначение: нежилое, площадь - 135,6 кв.м., по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Петрунькино, ул. Полевая, д. 27, пом.5. Техническое состояние: требуется капитальный ремонт, фактический износ - 86,9 %.

Начальная цена продажи (без учёта НДС) – 75 423,73 (семьдесят пять тысяч четыреста двадцать три руб. 73 коп.). Шаг аукциона (5 % от начальной цены) – 3 771,19 руб. Задаток (20% от начальной цены) – 15 084,75 руб.

Задаток вносится единым платежом в валюте Российской Федерации на счёт администрации Нижнетавдинского муниципального района, банковские реквизиты: Получатель (для перечисления задатка): р/с 40302810471025000029, Отделение Тюмень, г.Тюмень, л/с ВС145821003АНПР, БИК 047102001, ОКТМО 71632450, ИНН 7219007715, КПП 722401001 (далее - Счёт Организатора), назначение платежа: задаток для участия в аукционе по продаже муниципального имущества (номер торгов, лот №___) и должен поступить на указанный счёт не позднее 16:00 28.04.2017г.

Документом, подтверждающим поступление задатка, является выписка со Счёта продавца.

В соответствии со статьёй 437 Гражданского кодекса Российской Федерации настоящее информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке,

а подача претендентом заявки и перечисление задатка на Счёт продавца являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключённым в письменной форме.

Дополнительные сведения об имуществе содержатся в отчётах №№ 10/17, 10-1/17, 10-2/17,10-3/17 об оценке рыночной стоимости от 20.03.2017, подготовленные оценщиком ИП В.Н. Зюряевым.

2. Основные сведения о проведении аукциона

1.Продавец - муниципальное образование Нижнетавдинский муниципальный район Тюменской области.

Для организации и проведения торгов продавцом создана комиссия по проведению торгов по продаже муниципального имущества или права на заключение договоров аренды муниципального имущества (постановление администрации Нижнетавдинского муниципального района № 66 от 29.12.2012 г. (в ред. от 18.03.2014 г.)).

2. Организатор торгов – Отдел имущественных отношений администрации Нижнетавдинского муниципального района (далее – Организатор) (место нахождения: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, каб. № 305, контактный телефон (34533) 245-96), электронный адрес: otдел-izo_nt@mail.ru.

3. Форма продажи (способ приватизации) – продажа имущества осуществляется на аукционе открытым по составу участников и по форме подачи предложений о цене имущества.

4. Дата начала приёма заявок на участие в аукционе - 1 апреля 2017.

5. Дата окончания приёма заявок на участие в аукционе – 28 мая 2017.

6. Время и место приёма заявок: по рабочим дням с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 16:00 по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, каб. № 305.

7. Дата, время и место начала рассмотрения заявок и определения участников аукциона: 3 мая 2017 в 10:00 по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, каб. № 305.

8. Дата, время и место регистрации участников аукциона: 5 мая 2017 с 9:45 по 10:00, по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, каб. № 305.

9. Аукцион состоится 5 мая 2017 с 10:00 по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, 2 этаж, малый зал заседаний.

10. Дата, время и место подведения итогов аукциона (дата проведения аукциона): 5 мая 2017 после проведения аукциона по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, каб. № 305.

11. Со дня приёма заявок лицо, желающее участвовать в торгах, имеет право предварительного ознакомления с информацией о продаже имущества, а также формой заявки, договора купли-продажи по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, «Отдел имущественных отношений администрации Нижнетавдинского муниципального района», тел. (34533) 2-45-96.

Аукционная документация размещена и может быть получена участником торгов бесплатно на официальном сайте торгов РФ в сети Интернет (www.torgi.gov.ru) или у Организатора торгов (e-mail: otдел-izo_nt@mail.ru).

12. Организатор торгов обеспечивает осмотр имущества, выставленного на продажу, без взимания платы. Проведение такого осмотра осуществляется не реже, чем через каждые пять рабочих дней (каждая пятница) с даты размещения извещения о проведении торгов на официальном сайте торгов, но не позднее, чем за два рабочих дня до даты вскрытия конвертов с заявками на участие в торгах.

Отчёт о деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Нижнетавдинская средняя общеобразовательная школа» и об использовании закрепленного за ним имущества за 2016 год
Раздел 1. Отчёт о деятельности автономного учреждения

№ п/п	Отчётные сведения, единица измерения	Количественные показатели		
1.	Перечень учредительных документов (с указанием номеров, даты выдачи), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность			
1.1.	Устав	№ 329 от 18.09.2014 года		
1.2.	Свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ	Серия 72 № 000630069		
1.3.	Свидетельство о постановке в налоговый орган	Серия 72 № 001729199		
2.	Информация об исполнении задания учредителя			
2.1.	Муниципальное задание учредителя, %	100		
2.2.	Финансовое обеспечение в рамках программ, %	100		
3.	Среднегодовая численность работников автономного учреждения, чел	239,3		
4.	Средняя заработная плата работников, тыс. руб.	25,4		
5.	Объём финансового обеспечения задания учредителя, тыс. руб.	167 153,263		
6.	Объём финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утверждённых в установленном порядке, тыс. руб. /губерн., компенс. род. п.	843 087,50		
7.	Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию (виды деятельности, подлежащие обязательному социальному страхованию)			
7.1.	ОКПО	44713132		
7.2.	ОКАТО	71232850000		
7.3.	ОКТМО	71632450		
7.4.	ОКОГУ	49007		
7.5.	ОКФС	14		
7.6.	ОКОПФ	73		
7.7.	ОКВЭД	85.11		
7.8.	ОКВЭД	85.14		
8.	Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию, тыс. руб.	-		
9.	Общие суммы прибыли в автономном учреждении после налогообложения в отчётном периоде, образовавшейся в связи с оказанием автономным учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ), тыс. руб.	-		
10.	Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением (в соответствии с ОКВЭД)			
10.1	Дошкольное образование	85.11		
10.2	Среднее (полное) общее образование	85.14		
11.	Наименование разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность	Номер	Дата выдачи	Срок действия
11.1	Лицензия № 6553		21.04.2011	бессрочно
11.2	Свидетельство о государственной аккредитации № 0061		18.06.2013	26.12.2023
12.	Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имен и отчеств)	Председатель: Гриб Н.Ф. – главный специалист управления образования администрации Нижнетавдинского муниципального района. Члены наблюдательного совета: Баянова В.В. – начальник отдела имущественных отношений администрации Нижнетавдинского муниципального района; Болгова Т.Г. учитель русского языка и литературы МАОУ «Нижнетавдинская СОШ»; Бузмакова О.В. – представитель родительской общественности; Зорина Л.В. – председатель поселковой Думы администрации Нижнетавдинского сельского поселения; Мовшенко Л.К. – корректор редакции газеты «Светлый Путь»; Спиридонова Е.В. – педагог-психолог МАОУ «Нижнетавдинская СОШ»		
13.	Виды услуг (работ)	в том числе		
	Средне-месячное количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, чел	Средне-месячное количество потребителей, воспользовавшихся полностью платными услугами (работами), чел	Средне-месячное количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными услугами (работами), чел	Количество потребителей, воспользовавшихся частично платными услугами (работами), чел
13.1	Образовательная деятельность	1730	-	1730
13.2	Дошкольная группа	178	178	-

Раздел 2. Отчёт об использовании закрепленного за автономным учреждением имущества

№ п/п	Отчётные сведения, единица измерения	на 1.01.2016 (начало отчётного периода)	на 31.12.2016 (конец отчётного периода)
1.	Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, тыс. руб.	112 070,365	116 771,801
1.1.	в том числе балансовая стоимость закрепленного на праве оперативного управления за автономным учреждением имущества, тыс. руб.	112 070,365	116 771,801
1.2.	в том числе балансовая стоимость закрепленного на праве оперативного управления за автономным учреждением недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, тыс. руб.	112 070,365	116 771,801
2.	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за автономным учреждением (зданий, строений, помещений), ед.	19	19
3.	Общая площадь недвижимого имущества, закрепленного за автономным учреждением, кв. м.	18263,9	18263,9
3.1.	в том числе площадь недвижимого имущества, переданного в аренду, кв. м.		

С. Калайчиева – директор МАОУ «Нижнетавдинская СОШ»

Наш сайт sp72ru.ru – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления. Поздравления

Примите поздравления!

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и районная организация профсоюза работников образования поздравляют **Людмилу Михайловну Кривогузову**, воспитателя МАОУ «Нижнетавдинская СОШ», с 75-летним юбилеем!

Всё, что в жизни самое лучшее, Мы желаем сегодня для Вас: Солнца ясного, благополучия, Тёплых слов и приветливых глаз! Ну, а самое-самое главное: Пусть не старят Вам душу года, Желаем уюта, тепла и добра, Здоровья покрепче, чтоб век не болеть, Жить - не тужить и душой не стареть!

Поздравляем нашего дорогого папу, тестя и дедушку **Алексея Матвеевича Долова** с днём рождения!

Папе в день рождения желаем Бодрости, здоровья, новых сил! Ни тоски, ни горести не зная, Чтобы ты всегда счастливым был. Чтобы неудачи обходили Где-то там, далёкой стороной. Радости, достатка, изобилия Мы тебе желаем, наш родной! И спасибо, папа, за доверие, За совет и помощь в трудный час. Ведь на сто процентов мы уверены: Лучший папа именно у нас!

Александр, Дина, Евгений, Екатерина

АВТОШКОЛА проводит набор на обучение по программе подготовки водителей категорий «А», «В», «С», «D», «Е». Опытный преподаватель теории и практики. Срок обучения 2,5 месяца. Обучение с 16 лет и старше. Сдача экзаменов на в/у с 17 лет. **Студентам скидки. Практика и экзамены в ГИБДД г. Тюмень.** Рассрочка платежей. Удобное расписание. Занятия проводятся в с. Нижняя Тавда. Дополнительная информация и запись по тел. **8-950-490-03-13, Максим.** ОГРН 1027200853635. Реклама (4-1)

+ АПТЕКА ЛЕКАРЬ

ВНИМАНИЕ!
НОВАЯ АКЦИЯ «ВИТАМИНИЗАЦИЯ»!
СКИДКА - 10% на витамины для детей и взрослых с 1 по 14 апреля! Спешите!

Аптека «Лекарь» – с заботой о здоровье!
с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 16 (рядом со стоматологией), тел. 8(34533) 2-35-27.
с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 25 (ТЦ «Монетка», 1 этаж), тел. 8(34533) 2-37-01.

ОГРН 1147232020781. Реклама (5-1)

КОЛЛЕГИЯ ЮРИДИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ. Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. ДТП. Возврат по амнистии уже лишённых прав. Официально. Тел. **8-800-350-10-02.** Звонок бесплатный! ОГРН 1155476125518. Реклама (12-8)

6 апреля с 10:00 до 11:00 в КЦСОН «Тавда»
(с. Нижняя Тавда, ул. 8 Марта, 3а, 2 этаж)

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Карманные, заушные, костные – от **3000 руб.** до **15000 руб.** (Производство: Россия, Дания, Германия). Изготовление вкладышей. Гарантия.

Справки и вызов специалиста на дом по тел. 8-983-563-05-22.

Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста. Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008. г. Омск. Реклама (1-1)

7 апреля в пятницу с 11:00 до 13:00 у ТЦ «Заречье» состоится продажа кур-несушек, кур-молодок, цыплят бройлеров.

Тел. 8-904-163-51-51.
У НАС НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

Реклама (1-1)

Черепица, профнастил, сайдинг, комплектующие.

Замеры, монтаж, доставка. Тел. 8(34533) 2-40-53, 8-904-499-46-02.

С. Нижняя Тавда, ул. Мира, 9 (здание Росгосстраха). Часы работы: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 10:00 до 15:00.

ОГРН 1087232015859. Реклама (3-1)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Бесплатный замер! Установка люстр бесплатно, плинтусы – в подарок. Договор. Гарантия. Короткие сроки монтажа! Тел. **8-902-623-10-10.** ОГРН 1027200879694. Реклама (11-3)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ любой сложности. **8-952-687-63-67, 8-919-939-85-62.** ИНН 721602444695. Реклама (4-2)

Компания «Буровик»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду
Качество. Гарантия. Договор. Опыт работы 12 лет. Заводим воду в дом. Тел. **8-919-587-58-88.** ОГРН 310450122800145. Реклама (10-3)

Качественное бурение скважин. Гарантия 3 года. 8-922-049-64-90, 8-950-498-03-93. ОГРН 308723202100062. Реклама (8-1)

ТЕПЛИЦЫ
Доставка, установка
8-95-04-95-04-05 8-98-29-19-29-19
ОГРН 305720701400109. Реклама (13-5)

Тавда-вести 102,3 FM
реклама тел. 2-49-70 поздравления

3 апреля 18:40-19:00 Новости. Реализация пмп «Развитие АПК». В совете ветеранов. Реклама, поздравления.
5 апреля 18:40-19:00 Новости. Школа ГИБДД. Новости культуры. Реклама, поздравления.
7 апреля 18:40-19:00 Новости. Молодёжный вестник. Школа здоровья. Реклама, поздравления. В программе возможны изменения

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду
8(932)321-07-09
Насос и шланг - в подарок! Гарантия. Рассрочка без переплат от 1000 руб. 9 лет опыта
ОГРН 315723200060743. Реклама (5-1)

БУРЕНИЕ скважин на воду
внутри помещения круглый год
Тел: **8(3452) 588-388, 8-9088-73-63-21**
Реклама (8-6)

С 1 апреля открыта подписная кампания на второе полугодие 2017 года!
Оформите подписку на районную газету «Светлый путь».

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ, НА РАДИО, В СОЦСЕТЯХ 2-32-20, reklama.18@mail.ru

ДОМ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ ООО «ВЕК» НИЖНЕТАВДИНСКОГО РАЙОНА
копальщики, катафалк, гробы, кресты, венки, оградки и т.д. **ВСЁ В НАЛИЧИИ !!!**

ПАМЯТНИКИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ гранит, мрамор, мр. крошка
5% СКИДКА весь Апрель

8-982-948-12-25 КРУГЛОСУТОЧНО 24-007
с.Н.Тавда, ул. 8 Марта, 7А с.Велижаны, ул.Ленина, 9
Обслуживаем весь Нижнетавдинский район

ОГРН 1127232041210. Реклама (5-1)

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ ИП Усов В. В.
Ритуальные услуги
УСЛУГИ КОПАЛЬЩИКОВ, АВТОКАТАФАЛКА И ДР. ГРОБЫ, КРЕСТЫ, ВЕНКИ, РИТУАЛЬНЫЙ ТЕКСТИЛЬ...
ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ, СТОЛЫ, ЛАВОЧКИ...

Тел. **8-908-868-12-87**
круглосуточно

с.Нижняя Тавда: ул. 8 Марта д.2, ул. Свердлова д.56
ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ, КАЧЕСТВО, ОПЫТ- БОЛЕЕ 11 ЛЕТ

ОГРН 306720314200106. Реклама (5-1)

Кроссворд

«БУРАН» НО НЕ ДЛЯ КОСМОСА | ТОТ, ЧТО ГЛОБУС ПРОПИЛ | ОРГАН КРОВО-ОБРАЩЕНИЯ | ЧАСТЬ ЦЕПОЧКИ | БРАТ ЗУБРА ИЗ АМЕРИКИ | ТРАССА МКС | ВЕР-БЛЮДЫ В ПУСТЫНЕ | ВАРЕЖКА | ШТАТ США | ВЗРЫВ-ЧАТКА | ПЕРИОД ЖИЗНИ | НАКАТЫВАЕТ НА БЕРЕГ | САМО-ЛЕТ ХОТТА-БЫЧА | ГОФРИ-РОВАН-НЫЙ ... | ТЮРЬМА В СТАРИНУ | ОРЕШЕК СУМАХО-ВОГО ДЕРЕВА

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 25 от 25.03.2017г. Ответы в следующем номере.
Конгресс. Рессора. Орангутан. Тандем. Демьян. Январь. Варьете. Тепловоз. Плов. Возраст. Раствор. Воровство. Ров. Восход. Сходка. Каприз.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

<p>Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ, выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35, svput.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.</p>	<p>Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343. Учредитель – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Газета перерегистрирована 22 декабря 2016 года ПИ № ТУ72-01410 в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.</p>	<p>Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ «Светлый путь». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ № 771. Тираж 2395. Время подписания в печать по графику 9:00, номер подписан 31.03.2017г. 9:00.</p>
--	--	--